
平成 27 年度 第 1 回桜川市地域公共交通会議 会議録 

 

【１】日  時  平成 27 年 5 月 29 日（金）15 時 30 分～16 時 45 分 

【２】場  所  桜川市役所 大和庁舎 2 階 会議室 5 

【３】会議次第  １ 開会 

         ２ 委嘱書の交付 

         ３ 市長あいさつ 

         ４ 委員の紹介 

         ５ 桜川市地域公共交通会議設置要綱について 

         ６ 役員の選任 

         ７ 議題 

          （１）桜川市における公共交通の現状について 

          （２）今後のスケジュールについて 

          （３）質疑 

         ８ 講話 「公共交通をめぐる最近の状況について」 

                 地域公共交通マイスター 為国 孝敏 氏 

         ９ 意見交換 

【４】出 席 者 

 （１）委員 

№ 所  属 役  職 氏  名 

1 桜川市 副市長 井 上 高 雄 

2 （有）内田タクシー 代表取締役 内 田  守 

3 岡田ハイヤー合資会社 代表取締役 岡 田 高 利 

4 関鉄パープルバス（株） 代表取締役社長 荒 川 安 男 

5 大和交通（株） 代表取締役 長 島 元 一 

6 （株）ワイズツーリスト 代表取締役 橋 本 慶 晴 

7 （株）みやま 代表取締役 沼 口 照 市 

8 桜川市区長会連合会 会長 根 本 哲 男 

9 桜川市高齢者クラブ連合会 会長 安 澤 秀 夫 

10 
桜川市PTA 連絡協議会 

女性ネットワーク委員会 
委員長 早 川 教 世 

11 ＷＥＳＴらいず 会員 谷 口 典 枝 

12 総務常任委員会 委員長 風 野 和 視 

13 関東運輸局 茨城運輸支局 首席運輸企画専門官 飯 田 孝 志 

14 筑西土木事務所 道路管理課長 寺 門 正 裕 

15 桜川警察署 交通課長 平 根 英 一 

16 NPO 法人まちづくり支援センター 地域公共交通マイスター 為 国 孝 敏 

17 桜川市商工会 会長 中 里 邦 夫 

18 桜川市観光協会 会長 川 嶋 利 弘 

19 桜川市 市長公室長 潮 田 昭 彦 

20 桜川市 教育部長 中 島 洋 治 

 （２）その他 

№ 所  属 氏  名 

1 NPO 法人まちづくり支援センター 北村  博昭 

 

【５】欠 席 者 

 （１）委員 

№ 所  属 役  職 氏  名 

1 茨城県バス協会 専務理事 澤 畠 政 志 

2 茨城県ハイヤー・タクシー協会 会長 新 井  昇 



№ 所  属 役  職 氏  名 

3 関東運輸局 茨城運輸支局 首席運輸企画専門官 飯 塚 正 芳 

4 茨城県企画部企画課 交通対策室長 川 上 敬 一 

5 関鉄パープルバス（株）労働組合 執行委員長 千 葉 博 志 

 （２）その他 

№ 所  属 役職 備  考 

1 つくば市 まちづくり推進部 交通政策課 職員 オブザーバー 

 

【６】事 務 局  桜川市市長公室企画課 佐藤 勤、市塚 映一、坪井 昭、廣澤 裕美（記録） 

 

【７】会議の経過 
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事務局 

本日は、お忙しいところご出席をいただきまして、ありがとうございます。定刻となり

ましたので、ただいまから第１回桜川市地域公共交通会議を開会いたします。 

私は、本日の会議の進行を務めます、企画課の市塚と申します。よろしくお願いいたし

ます。 

公共交通会議につきましては、平成１９年度に設置をいたしまして、デマンドタクシー

の運行時に２回ほど開催をしております。以降、開催しておりませんでしたので、今回、

要綱の改正と委員を新たに選出いたしまして、桜川市の公共交通についてのご協議をいた

だくこととなりますので、よろしくお願いいたします。 

まず、初めに委嘱書の交付をいたします。 

 時間の関係上、申し訳ありませんが、代表の方の交付のみにてお願いをいたします。 

 桜川市区長会連合会 会長 根本哲男様に代表でお願いをいたします。 

 

ありがとうございました。 

 他の委員の皆様の委嘱書につきましては、お手元お配りしておりますので、ご確認をい

ただければと思います。 

 

それでは、大塚市長より、ごあいさつ申し上げます。 

 

ただいま委嘱書の交付をいたしました２５名の委員の皆様方には、今後、２年間の任期と

なりますが、桜川市のより良い公共交通の構築に向けまして、ご尽力をいただきますよう

お願いいたします。 

 現在、市内全域を運行エリアとして、本日、委員として就任をいただきました、岡田タ

クシーさん、内田タクシーさんにデマンドタクシーの運行をお願いしているところでござ

います。路線バスにつきましては、平成２３年に全線廃止となりましてから、バスは走っ

ていない状況にあります。 

 是非、わたくしの市長就任時の公約でもあります「バスの運行」を実現していきたいと

思っております。 

 真壁地区は、「陸の孤島」などと言われているような状況もございます。最近は、つくば

市への買い物であったり、つくばエクスプレスの利用であったりと、つくば市へ出向く機

会が多いように見受けられます。そういった状況を勘案いたしますと、つくば市へのバス

乗り入れも視野に入れて進めていく必要があるのかなと考えております。 

それから、学識経験者として、関東運輸局から地域公共交通マイスターとして任命を受け

ております、為国孝敏さんに委員としてご就任いただきました。各地でご活躍されておら

れる方でございますので、今後の協議にあたりましては、豊富な経験を生かしました貴重

なアドバイスをいただけることと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

最後になりますが、市民の生活の足としてはもとより、観光客の足としても、公共交通が

必要でございますので、皆様からのご意見を頂戴いたしまして、よりよい公共交通ネット

ワークを構築していければと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

本日は、第１回目の会議となりますので、各委員さんのご紹介をさせていただきます。 

 お手元に配布しております名簿順に、事務局より名前を読み上げさせていただきます。 
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井上会長 

 

 

 

 

 桜川市副市長 井上高雄委員でございます。 

 有限会社内田タクシー 代表取締役 内田守委員でございます。 

 岡田ハイヤー合資会社 代表取締役 岡田高利委員でございます。 

 関鉄パープルバス株式会社 代表取締役社長 荒川安男委員でございます。 

大和交通株式会社 代表取締役 長島元一委員でございます。 

株式会社ワイズツーリスト 代表取締役 橋本慶晴委員でございます。 

株式会社みやま 代表取締役 沼口照市委員でございます。 

茨城県バス協会 専務理事 澤畠政志委員は、本日所用のため欠席でございます。 

茨城県ハイヤー・タクシー協会 会長 新井昇委員は、所用のため欠席でございます。 

桜川市区長会連合会 会長 根本哲男委員でございます。 

桜川市高齢者クラブ連合会 会長 安澤秀夫委員でございます。 

桜川市 PTA 連絡協議会 女性ネットワーク委員会 委員長 早川教世委員でございま

す。 

ウエストらいず 会員 谷口典枝委員でございます。 

総務常任委員会 委員長 風野和視委員でございます。 

茨城運輸支局 首席運輸企画専門官 飯田孝志委員でございます。 

茨城運輸支局 首席運輸企画専門官 飯塚正芳委員は、所用のため欠席でございます。 

茨城県企画部企画課 交通対策室長 川上敬一委員は、所用のため欠席でございます。 

筑西土木事務所 道路管理課長 寺門正裕委員でございます。 

関鉄パープルバス労働組合 執行委員長 千葉博志委員は、所用のため欠席でございます。 

桜川警察署 交通課長 平根英一委員でございます。 

地域公共交通マイスター 為国孝敏委員でございます。 

桜川市商工会 会長 中里邦夫委員でございます。 

桜川市観光協会 会長 川嶋利弘委員でございます。 

桜川市市長公室長 潮田昭彦委員でございます。 

桜川市教育部長 中島洋治委員でございます。 

それから、委員名簿の次にオブザーバーといたしまして、本日は欠席ですが、今後の会

議において、つくば市の公共交通担当職員が同席することとなっていますので、ご了解を

お願いします。 

次に、事務局の紹介をさせていただきます。市長公室 企画課長の佐藤です。同じく、

企画課の坪井です。同じく、企画課の廣澤です。そして、わたくし企画課の市塚です。よ

ろしくお願いいたします。 

続きまして、次第の「５ 桜川市地域公共交通会議設置要綱について」、事務局 廣澤より

ご説明いたします。 

 

【資料（P.1～P.8）に基づき、事務局より説明】 

 

要綱に基づきまして、役員の選任をさせていただきます。 

 役員は、会長１名・副会長１名・監事２名の選任となりますが、要綱上、会長は市長が

指名、副会長は会長が選任、監事は副会長が指名することとしておりますことから、事前

に調整をしております。ただいま役員名簿を配付いたします。 

 それでは、読み上げさせていただきます。 

 会長は、井上高雄委員にお願いいたします。副会長は、為国孝敏委員にお願いいたしま

す。監事２名は、風野和視委員、根本哲男委員にお願いいたします。このような役員体制

で会議を進めさせていただきますので、ご了解をお願いいたします。 

 ここで、会長に就任となりました、井上会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

 改めまして、皆様よろしくお願いいたします。会長を務めさせていただくことになりま

した井上でございます。 

地域公共交通につきましては、今、市で一所懸命進めております、桜川市の未来を見据

えた総合戦略の中でも、非常に重要な位置を占めるものであると考えております。この公

共交通会議に与えられました使命を全うするために、皆さんと力を合わせて、協議して参
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議長 

 

内田委員 

 

 

事務局 

 

 

りたいと考えております。どうぞ忌憚のないご意見をいただきまして、よりよい成果のあ

がる会議として進めることができますよう、ご協力をお願いいたします。どうぞよろしく

お願いいたします。 

 

 ありがとうございました。 

市長につきまして、所用がございますので、ここで退席をさせていただきます。 

 それでは、議事に入りたいと思います。 

 進行につきましては、要綱第５条において、会長は会議の議長となるとしておりますの

で、会長に議事進行をお願いいたします。 

 

 それでは、早速会議に入っていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 まず、議事の１点目でございます、(１) 桜川市における公共交通の現状について、事務

局より説明をお願いします。 

 

【資料（P.9～P.11）に基づき、事務局より説明】 

 

次に、２点目の（２）今後のスケジュールについて、事務局より説明をお願いします。

質疑等は、この後まとめて伺いますのでお願いします。 

 

 【資料（P.12～P.14）に基づき、事務局より説明】 

 

ただいま、事務局から説明がありました内容につきまして、何かご質問・ご意見等がご

ざいましたらお願いいたします。 

 

デマンドタクシーの利用状況で、他の自治体に比べて、乗合率なんかは比較的いいのか

なと思いますが、一人あたり費用がどの位かかっているのか教えていただきたい。 

 

一人１回あたり２０００円前後の費用がかかっております。 

 

 現状のところで財政が厳しいということが書いてありますが、こういった会議の時は、

きちんと数字は示した方が良いと思います。なぜかというと、貴重な税金を使ってやって

いるわけですから、無駄か無駄じゃないか、将来必要か必要じゃないかを話し合うのがこ

ういった会議ですから、お金は非常に大事です。今後、資料には必ず数字は載せるように

していただきたいと思います。 

 

 次回以降、対応するようにお願いします。 

ほかにございますか。岡田委員、お願いします。 

 

 タクシー利用助成事業の検討というのは、以前やっていたタクシー券のことでしょうか。 

  

この件については、未定でございます。タクシー利用助成については、旧岩瀬町の時に

行っていた経緯がございましたが、そういったところも含めて今後検討していければと考

えております。 

 

 ありがとうございます。ほかにございますか。内田委員、お願いします。 

 

 資料９ページの桜川市の公共交通の現状についてというところですが、通常のタクシー、

一般乗合旅客運送業は公共交通とは認めてないのでしょうか。 

 

 大変申し訳ございません。ただいまご指摘がありましたとおり、デマンドタクシー以外

にも、タクシー事業者さんが運行するタクシーがございます。それが漏れておりまして、

大変申し訳ございません。 
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岡田委員 

 

事務局 

 デマンドタクシーが始まる前は、岩瀬地区にタクシー業者が２社ありました。真壁地区

にも２社ありました。現在は１社ずつになっています。それについてはどうお考えですか。 

 

 今のご質問ですが、例えば、デマンドタクシーの運行・運営が影響しているのかなとい

うところも想定はされますが、事業者が減ったということに対しての直接の原因・理由は、

具体的なところは把握しておりません。 

 

私の方からも補足させていただきますが、民間のタクシー事業者さんの営業、経営のこ

とも考えなくてはならないですし、そういったことを多角的、総合的に考えて、地域とし

て一番相応しい輸送サービスの提供についてまとめていくのが会議でございますので、次

回以降、話を進める中で、もし分かれば、そういった事情等も入れていただければと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

 ほかにございますか。荒川委員、お願いします。 

 

 スケジュールについて、公共交通網形成計画の調査業務を６月に契約して実施するとい

うことですが、この日程の中で、アンケートはいつ頃から実施する予定でしょうか。 

 

 調査業務の委託の中で、アンケート調査や分析はすべて含まれております。具体的には

アンケート調査をいつ行うかは未定でございますが、早めに行いたいと考えております。 

 

 この日程表では、６月半ばに契約して、第２回の公共交通会議が１０月でございますの

で、この第２回目にはアンケート調査のある程度の結果がここで示されるということでよ

ろしいですか。 

  

はい。そこに間に合うような形で実施していきたいと思います。 

 

その結果を踏まえてバスの運行を検討するということですね。では、６月から９月の間

くらいには、アンケート調査は行うということですね。 

 

ありがとうございます。２回目の会議の重要な資料になると思いますので、調査はその

間に確実に実施して、２回目の会議に資料として提出するようにしてください。お願いし

ます。ほかにございますでしょうか。 

無いようでございますので、本日予定しておりました議題につきましては、以上で終了

とさせていただきます。ここで私の議長の任は解かせていただきます。 

この後、公共交通をめぐる最近の状況について一緒に勉強したいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。事務局の方にお戻しいたします。 

 

【事務局より、為国副会長のプロフィール紹介】 

 

【  講 話  】 

 

 貴重なお話をありがとうございました。 

それでは、次第の「９ 意見交換」でございます。委員の皆様から忌憚のない意見をいた

だきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。何かご意見等ございますでしょうか。 

 

この公共交通会議は、このスケジュールのとおり開催する予定ですか。 

 

先ほどもご説明しましたとおり、協議の進捗状況や調査事業の進捗状況によりまして、

次回以降開催させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

ご意見が無いようでございますので、以上をもちまして、第１回桜川市地域公共交通会

議を閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 


